

为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑

——庆祝中国人民解放军建军九十五周年

军旗猎猎迎风展,战鼓催征勇向前。在全国上下喜迎党的二十大召开之际,中国人民解放军迎来了建军95周年。我们向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以热烈的祝贺!向军队离退休干部、烈军属、退役军人等致以诚挚的问候!

“没有一支强大的军队,就不可能有强大的祖国。”1927年8月1日,南昌城头一声枪响,像划破夜空的一道闪电,使中国人民在黑暗中看到了革命的希望,在逆境中看到了奋起的力量。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。从艰苦卓绝的井冈山斗争到千难万险的长征路,从硝烟弥漫的抗日战争到摧枯拉朽的解放战争,从坚决捍卫国家主权、安全、领土完整的英勇斗争到抢险救灾、保卫人民生命财产安全的顽强拼搏,从支援国家经济社会建设的无私奉献到维护地区和世界和平的实际行动,人民军队一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了不朽功勋,不愧是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石,不愧是维护地区

和世界和平的强大力量。九十五载峥嵘岁月,人民军队紧跟党和人民事业发展步伐,在战斗中成长、在继承中创新、在建设发展中,锻造出坚不可摧的钢铁长城。

强国必须强军,军强才能国安。坚持和发展中国特色社会主义,实现中华民族伟大复兴,必须统筹发展和安全、富国和强军,确保国防和军队现代化进程同国家现代化进程相适应,军事能力同国家战略需求相适应。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于实现中国梦强军梦,提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,把人民军队建设成为世界一流军队。这一党在新时代的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新时代军事战略方针,就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,引领全军开创了强军事业新局面。在党的坚强领导下,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新,实现整体性革命性重塑、重整行装再出发,在中国特色强军之路上续写了新的时代篇章,焕发出新的时代风采,以顽强斗争精神和实际行动捍卫了国家主权、安全、发展利益。十年砥砺前行,强军事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平强军思想的科学指引。实践证明,习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,我们党就有无比强大的前进定力,党和人民事业就有最根本的保障,人民军队就有继续前进的方向、信心和力量。

信仰之光,照亮强军征程;时代之潮,激荡强军力量。回顾党百年奋斗的伟大历程,坚持党指挥枪、建设自己的人民军队,是党在血与火的斗争中得出的重大结论,是颠扑不破的真理。坚持党对人民军队绝对领导,朝着党指引的方向奋勇前进,人民军队就能不断发展壮大,党和人民事业就有了坚强力量支撑。无论时代如何发展、形势如何变化,坚持党对人民军队绝对领导始终是我军永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子,人民军队任何时候任何情况下都必须以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向,以党的意志为意志。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。站在新的历史起点上,我们更加深切地感受到,中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。习近平总书记深刻指出:“在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的历史进程中,必须把国防和军队建设摆在更加重要的位置,加快建设巩固国防和强大军队。”前进道路上,只要我们与时俱进加强国防和军队建设,向着党在新时代的强军目标阔步前行,就一定能够实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑。

今天,我们比历史上任何时期都更接近

中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。再过5年,我们将迎来中国人民解放军建军一百周年。把新时代强军事业不断推向前进,必须全面贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻国防和军队现代化新“三步走”战略安排,坚持走中国特色强军之路。毫不动摇坚持党对人民军队绝对领导的根本原则和制度,全面推进政治建军、改革建军、科技建军、人才建军、依法治军,始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅,锻造具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬部队,建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大人民军队,人民军队就一定能够履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

95年艰辛探索,95年不懈奋斗,我们的事业是伟大的,我们的任务是艰巨的,我们的发展前景是无比光明的。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,再接再厉、锐意进取、埋头苦干,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,奋力实现建军一百年奋斗目标,不断书写强国强军更为辉煌的篇章,不断创造无愧于历史和时代的新的光辉业绩!

(载今日《人民日报》新华社北京7月31日电)

永葆『赶考』的清醒和坚定

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在我区党员干部中引发热烈反响

连日来,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表的重要讲话,在我区党员干部中持续引发热烈反响。大家一致表示,始终牢记总书记“管党治党一刻也不能放松,必须常抓不懈、紧抓不放,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命”的讲话精神,永葆“赶考”的清醒和坚定,奋力谱写全面建设社会主义现代化美丽宁夏新篇章。

“要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,进一步增强自我革命的政治自觉,扛牢管党治党的政治责任、永葆清正廉洁的政治本色,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,推动清廉宁夏建设取得更大成效,引领保障高质量发展行稳致远。”自治区纪委监委常务副书记、监委副主任马文娟表示,自治区纪委监委将带领全区各级纪检监察机关坚持严的主基调不动摇,不断完善坚定有力、常态长效惩治腐败工作格局,实现查办一批案件、总结一类规律、治理一个领域、教育一方干部的综合效应。要毫不松懈纠正“四风”树新风,持续整治群众身边腐败和作风问题,促进各类监督贯通融合,从严从实加强自身建设,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

自治区党委组织部常务副部长杜银杰说,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,擘画了奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章的宏伟蓝图。全区各级党组织部门将始终牢记总书记“管党治党一刻也不能放松,必须常抓不懈、紧抓不放”的重要指示,深入贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,认真开展习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示精神“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动,聚焦主责主业,全面落实自治区第十三次党代会各项部署,在坚决做到“两个维护”上见行见效,在建设高素质专业化干部队伍上见行见效,在加强党的基层组织建设和人才队伍建设上见行见效,在打造西部人才高地上见行见效,为全面建设社会主义现代化美丽宁夏提供坚强组织保证。

区直机关工委常务副书记刘成孝说,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持围绕中心、建设队伍、服务群众,努力在学习宣传贯彻中走在前、作表率。要发扬“不到长城非好汉”的革命精神,实施“五型”模范机关建设工程,以机关党委党建创新、党支部书记论坛、党员风采展等平台为载体,推动模范机关建设提质增效。要激发“走好新时代长征路”的奋斗精神,拓展深化“双报到、双报告”工作机制,以“三个带头”扎实做好区直机关常态化疫情防控任务。要弘扬“社会主义是干出来的”实干精神,大力实施“党建强、业务强,机关带系统,系统带基层”的“双强双带”工程,组织动员区直机关各级党组织和广大党员在推进乡村全面振兴中展现机关作为、贡献机关力量。

“党的十八大以来,党的建设得到全面加强。尤其是近10年来,基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用发挥越来越明显。”海原县关庄乡党委书记张国福介绍,乡党委引导每名党员固定联系5至10户群众,开展网格化服务。党建引领产业发展,选树致富带头人88名,引导5个村成立村集体经济合作社,采取“党支部+合作社+贫困户”模式,建立窑儿村肉羊养殖基地和军民油坊,累计盈利30余万元,为村民分红20余万元。将发展壮大村集体经济项目资金300万元用于庙湾村、宋庄村、高台村发展产业,实现村集体经济全覆盖。

石嘴山市惠农区礼和乡银河村党支部书记王学锋介绍,将深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,持之以恒推进乡村振兴,以绿色发展理念,大力发展壮大村集体经济,带动村民增收。加强党支部建设,始终坚持以人民为中心,带领村“两委”把群众的操心事、烦心事、揪心事作为“上心事”,解决好村里农业基础设施建设和村民急难愁盼事项,把群众办事做得更实,为建设乡村全面振兴样板区贡献力量。

(本报记者 高菲 和牧川 马超 王文革 李良)

感恩奋进新征程 建设美丽新宁夏

深入学习宣传贯彻自治区第十三次党代会精神

950名新招募志愿者奔赴乡村振兴一线



2022年宁夏大学生志愿服务西部计划(研究生支教团)志愿者投身乡村振兴出征仪式。

本报讯(记者 王激)“因为这个选择,西部的明天更加美好;因为这个选择,我们的青春更加壮丽。”7月29日,2022年宁夏大学生志愿服务西部计划(研究生支教团)志愿者投身乡村振兴出征仪式上,950名新招募志愿者在一首大合唱《到西部去》中,向祖国和人民表白自己“青春无悔的选择”,开启西部计划志愿服务的征程。

今年,自治区团委紧紧围绕乡村振兴战略部署和高校毕业生就业创业工作,通过区内考试选拔、外省项目办组织推荐相结合的方式,面向宁夏各普通高校及非宁夏籍外省的应届毕业生进行选拔,共招募志愿者950人,其中包括研究生支教团99人,面向福建、山东、浙江、广东、重庆等地组织推荐招募志愿者211名,区内统一考试招募640名,切实助力我区应届高校毕业生就业。出征仪式结束后,新招募志愿者将奔赴我区22个县(市、区),积极投身乡村振兴一线。

为了加强对西部计划志愿者的思想政治引领和组织凝聚服务,根据团中央要求,自治区团委将新招募西部计划志愿者纳入“青马工程”培训体系,通过专题理论学习、开展红色教育、组织集体观影、开展分享交流等方式加强对志愿者的教育培训。自治区团委、西部计划项目办将全面落实关于乡村振兴战略部署,着眼“为党育人、为国育才”,组织志愿者开展为期一年的“青马工程”课程学习,持续为党和国家选拔、培养、输送一批致力于服务西部基层的青年政治骨干。

新招募志愿者代表傅雅红说:“这段时间的培训让我庆幸自己选择,把青春奉献给祖国和人民最需要的地方去。我们即将奔赴基层一线,西部计划也会成为我们人生中的新征程,我会更加坚定理想信念,将报效祖国与实现自我价值相结合,笃定一程终无悔!”

据悉,自2003年我区西部计划项目实施以来,共有1.3万余名西部计划志愿者投身基层服务,1400余名研究生支教团志愿者在基层中小学从事支教工作,他们在疫情防控、脱贫攻坚、基层治理和生态文明建设等领域辛勤耕耘,默默奉献,为我区经济社会发展作出了积极贡献。

热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

为贯彻习近平强军思想,坚持走中国特色强军之路,加快国防和军队现代化,努力建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大人民军队,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年,祝福中国繁荣昌盛,祝愿中国人民解放军同世界各国军队友谊长青。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志和中央军委委员,曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,以及军委机关各部门、解放军驻京各有关单位、武警部队负责同志;军队离退休老干部代表,“八一勋章”获得者、全军英雄模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华武官等。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

文章指出,党的十八大以来,我们提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针,人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,人民军队重整行装再出发,在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。推进强军事业,必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,确保人民军队永远跟党走;必须坚持和发展党的军事指导理论,不断开拓马克思主义军事理论和当代中国军事实践发展新境界;必须始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅;必须坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化水平;必须深入推进军民融合发展,构建军民一体化的国家战略支持能力;必须坚持以全心全意为人民服务的根本宗旨,始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

文章指出,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国军队将一如既往开展国际军事交流合作,共同应对全球性安全挑战,积极履行同中国国际地位相称的责任和义务,为推动构建人类命运共同体积极贡献力量。

新时代十年的伟大变革具有里程碑意义

有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。实践证明,坚决维护党中央的核心、全党的核心是党在重大时刻凝聚共识、果断抉择的关键,是党团结统一、胜利前进的重要保证。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。前进道路上,我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,在新时代新征程上展

闽宁启动“牵手计划”助力社会工作发展

本报讯(记者 杨杰)近日,福建省民政厅携手自治区民政厅在固原市原州区启动闽宁社会工作服务机构“牵手计划”,受援县(区)民政局、援闽机构、受援机构签订合作协议,开展牵手帮扶,共商协同发展。

根据民政部、国家乡村振兴局“十四五”时期社会工作服务机构“牵手计划”实施方案工作部署,经福建省民政厅、自治区民政厅研究筹划,遴选福建省泉州市海西社会工作发展中心、厦门市湖里区霞辉老年社会服务中心、厦门市集美区和欣社工服务中心、福州市台江区鲲鹏青少年服务中心、晋江市市政和社工事务所5家优秀社会工作服务机构,引导慈善资金支持,与宁夏5家社会工作服务机构开展“一对一”牵手结对帮扶。

据介绍,计划帮扶期间,支援宁夏建设乡镇社会工作服务站5个、培育发展社会工作服务机构5家、培养社会工作专业人才不少于30名,培训社会工作服务人员不少于1000人次,助力宁夏培育一批政治可靠、成效突出、管理规范的社会工作服务机构,培养一批扎根乡村、专业过硬的社会工作专业人才,全面提升宁夏社会工作专业服务能力水平。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)